
1996. június 10., hétfő SOMOGYI HÍRLAP BELPOLITIKA 1

A 14 éven aluliak a nyári szünetben sem vállalhatnak munkát

Rögzítsék a feltételeket
Egyre kevesebb munkalehetőség várja a vakációzó diákokat, 
de azoknak is résen kell lenniük, akik el tudnak helyezkedni. 
A munkáltatók számottevő része ugyanis szívesen megfeled­
kezik a fiatalok foglalkoztatását szabályozó törvényes köve­
telmények teljesítéséről. Erre figyelmeztetett dr. Ilovszky 
Adrienn, a Munkaügyi Minisztérium jogásza.

-  A 14 évesnél fiatalabb gye­
rekek még a nyári szünidőben 
sem dolgozhatnak. Az ennél 
idősebb diákok foglalkoztatá­
sához pedig szülői engedély 
szükséges. Fontos az is, hogy 
még a belépés előtt, írásos 
szerződésben rögzítsék az al­
kalmazás feltételeit.

- Mit tartalmazzon a vaká- 
ciós munkaszerződés?

-  Jogi szempontból az a leg­
jobb, ha meghatározzák a mun­
kaviszony időtartamát, rögzítik

a személyi alapbért, a munka­
végzés helyét és a munkakört. 
Célszerű írásba foglalni a mun­
kaidő hosszát, ami fiatalkorúak 
esetében nem lehet napi 8 órá­
nál több, a munkáltatói jogokat 
gyakorló személy, a közvetlen 
felettes nevét. Fontos tudni­
való, hogy a diákokra is érvé­
nyes a havi 14 500 forintban 
megállapított minimálbér.

- A  fiatalkorúak kizsákmá­
nyolásának hogyan veszi ele­
jét a törvény?

-Megtiltja például a 18 
éven aluliak foglalkoztatását 
testi, vagy lelki egészségüket 
veszélyeztető beosztásban; 
nehéz fizikai munkán, vagy 
veszélyes muríkahelyen. Este 
10 és hajnali 6 óra között 
semmilyen feladatot nem kap­
hatnak a fiatalok.

-M it tehet a diák vagy a 
szülő, ha a munkaadó meg­
sérti a munkaszerződést?

-  Mindenekelőtt hívják fel a 
munkáltató figyelmét a tapasz­
talt sérelemre. Ha ez nem jár 
sikerrel, akkor a munkaügyi 
bírósághoz fordulhatnak. De 
ez a segítség csak akkor ve­
hető igénybe, ha a munkába 
álláskor megfelelő munka- 
szerződést kötöttek. (Németh)

Kormányellenes tüntetés Budapesten. A Horn-kormány -  általuk emberelle­
nesnek minősített -  politikája, a stabilizációs program, a NATO-hoz illetve az Európai Unió­
hoz való csatlakozás ellen szervezett tüntetést szombaton Budapesten a Humanista Mozga­
lom, a Munkáspárt és a Hadkötelezettek Ideiglenes Szövetsége. fo tó : feb /diósi imre

Nem lesz ügyvezető elnök a KDNP-ben

Tisztújítás m inden szinten
Nagy jelentőségű kérdésekről 
tanácskozott és döntött a hét 
végén a Kereszténydemok­
rata Néppárt Országos Vá­
lasztmánya. Módosította az 
alapszabályt, a választott 
tisztségviselők mandátumát, 
és megszüntette az ügyvezető 
elnöki tisztséget.

A KDNP tisztségviselőit a jövő­
ben négyévenként választják, de 
a most pozíciókat betöltők 
megmérettetésére még 1997-ben 
sort ken'tenek. Az Országos Vá­
lasztmány arról is döntött: a 
pártelnökre mházza Füzessy Ti­
bor megszüntetett ügyvezető el­
nöki posztjának jogosítványait, 
tovább erősítve ezzel az elnök 
jogkörét.

A döntésekről Giczy György 
pártelnök elmondta: az alapsza­
bály-módosítás a KDNP teljes 
megújulását szolgálja. Az elkö­
vetkezendő hónapokban a helyi

szervezetektől a legfelsőbb veze­
tésig újraválasztják a tisztségvi­
selőket. Az új vezetésnek kell a 
következő országgyűlési válasz­
tásokon sikerre vinnie a pártot.

A sajtótájékoztatón Latorcai 
János azt hangsúlyozta, az el­
múlt időszakban nem volt ilyen 
kiegyensúlyozott a választmány, 
mint a mostani ülésen. Kérdésre 
válaszolva a pártelnök elmondta: 
a küldöttek nem értettek egyet 
azzal, hogy a volt ügyvezető el­
nök, Füzessy Tibor a párt elnök­
ségének tagja maradjon. Hozzá­
tette: Füzessy Tibor szavazati 
jog nélkül ugyan, de a jövőben is 
jelen lesz. Az ülésen beszámolt 
munkájáról az a bizottság is, 
amely az előző, rendkívüli vá­
lasztmány összehívásának kö­
rülményeit, illetve a párton belül 
az elmúlt fél évben megsokaso­
dott fegyelmi ügyeket vizsgálta. 
Tárgyaltak a párt költségvetésé­
ről, és középtávú programjáról.

Konferencia német és magyar előadókkal

Á ta lak u lás a  m érlegen
Magyarországon olyan sajtó­
monopóliumok alakultak ki, 
amelyek megakadályozzák bi­
zonyos információk napvilágra 
kerülését -  mutatott rá Eörsi 
István író, „Az átalakulás mér­
lege és a német-magyar kapcso­
latok néhány aspektusa” című 
hét végi Budapesten tartott ta­
nácskozáson. Az előadó szerint 
a tulajdon- és a sajtószabadság 
joga olyan ellentmondásba ke­
rült egymással, amit nehéz fel­
oldani. Gergely András törté­
nész előadásában a parlamenti

politikai váltógazdálkodás je­
lentősségét hangsúlyozta, Bé­
kési László MSZP-s országgyű­
lési képviselő a transzformáció 
gazdaságpolitikai kényszerpá­
lyáiról és választási lehetősége­
iről szólt. Holger Fischer, a 
Hamburgi Egyetem Hungaro­
lógiai Központjának profesz- 
szora rámutatott: Magyarorszá­
gon 1989 és 93 között egyhar- 
maddal nőtt a felsőoktatásban 
részt vevők száma, amit tovább 
kell emelni, hogy elérje a nyu­
gat-európai szintet.

Félreérthető nyilatkozat a halálbüntetésről a juniálison

Horn csak a szavazást helyesli
Nem az képviseli a munkások 
érdekeit, aki munkásbarát-poli- 
tikát és osztogatást ígér, hanem 
az, aki fejlődést teremt az or­
szágban — jelentette ki Horn 
Gyula tegnap az MSZP munkás 
és érdekképviseleti tagozata 
hűvösvölgyi juniálisának kere­
tében rendezett politikai fóru­
mon. A miniszterelnök Sándor 
László, az MSZOSZ elnöke 
társaságában válaszolt a jelen­
lévők kérdéseire. Horn Gyula 
úgy fogalmazott: a magyar 
gazdaság kényszerpályán van 
az évi mintegy 560 milliárd fo­
rintos adósságszolgálati kötele­
zettség miatt. Kifejtette, hogy

az adófizetők pénzének pocsé­
kolása lenne a ráfizetéses ál­
lami vállalatok életben tartása. 
A munkanélküliségről szólva 
kijelentette, hogy az utóbbi 
időben megállt az állástalanok 
számának növekedése, ami 
részben annak is köszönhető, 
hogy az új privatizációs szerző­
dések rögzítik a foglalkoztatási 
kötelezettségeket is.

A halálbüntetés visszaállítá­
sára vonatkozó kérdésre Horn 
azt válaszolta: indokolt lenne 
erről népszavazást tartani, ame­
lyen ő például igennel sza­
vazna. Tegnap délután viszont 
az alábbi nyilatkozat közzététe­

lére kérte az MTI-t. „A mai hű­
vösvölgyi juniálison az általam 
elmondottak az első közlések 
szerint félreértésre adtak alkal­
mat. A halálbüntetésről tar­
tandó népszavazásra vonatkozó 
kérdésre válaszolva szándékom 
szerint ezt kívántam közölni: 
„Amennyiben erre jogi lehető­
ség van én is helyeslem, hogy 
népszavazást tartsanak a halál- 
büntetésről.” A feketegazdaság 
elleni küzdelemről elmondta: a 
Nemzetbiztonsági Kabinet ép­
pen hétfőn foglalkozik ezzel a 
problémával és tervezi, hogy a 
rendszeresen beszámoltatja a 
hatóságok vezetőit.

Beszélgetőpartnerünk: Hajdú István, a Magyar Rádió új elnöke

„Csak az önzés az, amitől félek”
A rádiózás egyik legnehezebb 
időszakában, a rendszervál­
tás idején már betöltötte a 
Magyar Rádió elnöki poszt­
ját. Most, augusztus elsejétől, 
újra ő, az 51 esztendős villa­
mosmérnök kerül e fontos 
közintézmény élére.

-Annak idején, az 1990-es 
kormányváltáskor szinte ter­
mészetes volt, hogy a rádió 
élére is új ember kerül -  emlé­
kezik vissza Hajdú István, aki 
jelenleg még főállásban a Bu­
dapesti Műszaki Egyetemen 
tudományos munkatársa.

-  Miért pályázott ismét erre 
az állásra?

-Nagyon szerettem a rá­
dióban dolgozni, és úgy érez-

A  régi-új  elnök  FOTÓ:FEB/DIÓSI

tem, annak idején sok minden 
félbemaradt a terveim megva­
lósításakor. Talán a most kö­
vetkező négy évben sikerül

megvalósítani ezek közül a 
legfontosabbakat.

-M ilyen változásokat 
ígér?

-  A legelsőnek a vidéki stú­
diók munkájának megerősíté­
sét tartom. A mai két-négy 
órás műsoridő helyett a ré­
giókban is egész napos sugár­
zást tervezünk.

-  Mi a népszerűsége titka?
-  Igyekszem mindig kon­

szenzust teremteni magam kö­
rül, és olyan döntéseket hozni, 
amelyeket a többség támogat.

-  Mi az, amitől tart?
-E gy  dologtól tartok, ami

nagyon megnehezítheti a dol­
gomat. Ez pedig az önzés, a 
szűkebb érdekcsoportok „to­
lakodása”. Németh Zsuzsa

Közvélem ény-kutatás a nyugati országrészben

P á r to k  m e g íté lé se  a  D u n á n tú lo n
A Szonda Ipsos legutóbbi 
közvélemény-kutatása szerint 
a Dunántúlon májusban az 
MSZP népszerűsége 8 száza­
lékkal csökkent, de ennek el­
lenére 15 százalékos aránnyal 
tartja első helyét a pártok ro- 
konszenvrangsorában.

Az FKGP-t a megkérdezettek 
12 százaléka támogatta. A Fi- 
desz-MPP, amely 2 százalék 

"potenciális szavazót szerzett, 9 
százalékkal a harmadik helyen 
áll. A negyedik az SZDSZ 8 
százalékkal, ami támogatóinak 
2 százalékos csökkenését jelzi.

A megkérdezettek 6 száza­
léka támogatta a KDNP-t, 4 
százaléka az MDF-et. Mindkét 
párt megítélése 2-2 százalékkal 
javult az előző hónaphoz ké­
pest. A parlamenti képviselettel 
nem rendelkező pártok együtte­
sen 4 százalékkal részesedtek a 
szimpátiaszavazatokból.

Mía április folvamán a kér­

dezettek 53 százaléka kívánt 
volna élni szavazati jogával, ha 
erre mód nyílott volna, május­
ban csupán 46 százalék muta­

tott erre hajlandóságot. E cso­
port háromnegyede adott felvi­
lágosítást pártszimpátiájára vo­
natkozóan is. E politikailag ak­

tív népesség 33 százaléka a 
szocialista pártot, 20 százaléka 
az FKGP-t erősítené, ha a kö­
vetkező hét végén parlamenti

választások lennének. Ez azt 
mutatja, hogy az úgynevezett 
biztos szavazók közül -  április­
hoz képest -  9 százalék fordult 
el az MSZP-től, az FKGP-től 
pedig csak 1 százalék.

A régió biztos szavazóinak 
14 százaléka -  10-zel több, 
mint az előző hónapban -  a ke­
reszténydemokratákra voksolt 
volna; 12 százaléka az SZDSZ- 
re; a Fidesz-MPP-re 11, az 
MDF-re 7 százalék. A parla­
menti képviselettel nem ren­
delkező politikai csoportosulá­
sok a szavazatok 4 százalékát 
kapnák.

A kérdezés ideje: 1996. május 10-23. 
A kérdezés módja: személyes kérdőí­
ves kérdezés. Az alapsokaság: min­
den felnőtt, a Dunántúlon állandó la­
kóhellyel rendelkező magyar állam­
polgár. A minta: 327 fő a nyugati or­
szágrészben. A minta és az alapsoka­
ság nem, kor és lakóhely típusa sze­
rinti megoszlása azonosnak tekint­
hető.

Ferenczy Europress

Ha most vasárnap lennének a parlamenti választások, ön melyik pártra szavazna?
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Gyógynlóban. A kórházakból 
folyamatosan engedik haza a 
betegeket, és csak nagyon ke­
vés új panaszos jelentkezik a 
múlt heti, budapesti szalmonel- 
lás fertőzés után. Az ÁNTSZ 
szakértőinek tájékoztatása sze­
rint összesen mintegy 7 ezren 
ettek a szalmonellás ételből, 
közülük csaknem ötezren bete­
gedtek meg, s 450-460-an szo­
rultak komolyabb panaszokkal 
kórházi ápolásra.

Halálos száguldás. Három 
biztonsági őr vesztette életét 
abban a balesetben, amelyet 
egy elszabadult ló okozott Da- 
bason. A tragédiát az okozta, 
hogy BMW típusú személy- 
gépkocsijukkal eszeveszett 
tempóval hajtottak és belero­
hantak az útra tévedt állatba.

Leszámolás. Vasárnap reggel 
Budapest X. kerületében fegy­
veres gyilkosság történt. Egy 
25 év körüli férfi az utcán, a 
járda mellett több lövéssel 
megölt egy 36 éves ukrán ál­
lampolgárt, majd elmenekült.

Határhelyzet. A határállomá­
sokon szinte mindenütt zavarta­
lanul lehet átkelni. A személy- 
forgalomban csupán Tompánál 
kell 2 órát várni a személyau­
tóknak az országba való belé­
péskor. A teherforgalomban 
kamionstop van, a hét végén 
hazánkban nem közlekedhet­
nek a kamionok.

Nyírségi expo. Hétezer üzlet­
ember járt a nyíregyházi VI. 
Kelet-Nyugat Nemzetközi Ki­
állításon és Vásáron, s az ex­
portőrök több százmilió dollá­
ros üzletet kötöttek. A szom­
szédos országokból először jár­
tak Nyíregyházán horvát és 
szerb üzletemberek, illetve al­
bán érdeklődők. A vásáron volt 
üzletkötő a távoli Ausztráliá­
ból, Dél-Koreából és Pakisz­
tánból is. A legtöbb exportmeg­
rendelést a magyar élelmiszer- 
ipari termékekre kötötték.

Tanulmánykötet. Molnár 
Andrásnak, a Zala Megyei Le­
véltár igazgató-helyettesének öt 
évi kutatómunkája eredménye­
ként jelent meg a Batthyány La­
jos a reformkorban című ta­
nulmánykötet. A hézagpótló 
mű az első felelős magyar mi­
niszterelnök élete kevésbé is­
mert szakaszának, a reformkor­
ban kifejtett tevékenységének 
feltárására vállalkozik.

Jackson szobái. Folyik a The 
King of Pop nevet viselő Mi­
chael Jackson világturné szep­
tember 10-i budapesti koncert­
jének előkészítése. A sztárnak 
elnöki lakosztály jár, és a szál­
loda kiválasztásánál szempont 
az is, hogy közel kerülhessen a 
rajongókhoz. Michael Jackson 
stábjának több mint 200 szo­
bára lesz szüksége Budapesten.
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